1.

Atividade 02

Genes ligados séo:

a. localizados em cromossomos diferentes do mesmo tamanho e forma.

b. raramente herdados juntos.

c. localizados no mesmo cromossomo.

O individuo heterozigoto para dois pares de genes AaBb que nao estéo
em “linkage” produz gametas nas seguintes proporcoes

a)9AB:3Ab:3aB:1lab
b)3A:1a:3b:1b
c)1A:la:1B:Jb
d1AB:1Ab:lab:1lab
e)1AB: lab

O crossing over nos organismos é responsavel pela:

a. dominancia do gene
b. segregacédo de alelos
c. recombinacéo de genes ligados

d. ligacao entre os genes
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Um cruzamento entre uma fémea duplo heterozigota (AaBb) com um
macho duplo recessivo revelou a seguinte proporgao genotfpica entre os
descendentes: 40% AaBb, 40% aabb, 10% Aabb, 10% aaBb. Assim,
assinale a alternativa correta.

a) Naohaevidénciaquetenhaocorrido permutacdo naformacéo dos gametas.

b) Asegregacédo observada dos genes estdde acordo comaSegunda Leide
Mendel.

¢) Osresultados indicam que os genes estdo emligacdo, aumadistancia de 20
uM.

d) O arranjo dos genes alelos na fémea esta em repulsao (AB/ab).

Suponha que os genes A e B estejam ligados no cromossomo 1 (de

modo que se tenha AB e ab). Suponha que os genes C e D estejam ligados
no cromossomo 2 (neste voce tern CD e cd). Se um evento de crossing-over
nao ocorrer entre os genes, em nenhum dos dois cromossomos, quais
gametas vocé NAO poderia obter?

a. AB; Cd
b. ab;cd
c. AB;cd
d. AB; CD
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6. Quando analisamos individuos duplo-heterozigotos, em um caso de dois
pares de genes ligados, percebemos que os alelos podem estar
organizados de duas formas. Analise as alternativas e marque o que
significa dizer que existe um arranjo cis.

a) 0 arranjo cis é aquele em que todos os alelos estado no mesmo cromossomo
e nenhum esta presente no homologo correspondente.

b) 0 arranjo cis € aquele em que os alelos dominantes estao em cromossomos
diferentes, assim como os alelos recessivos.

c) 0 arranjo cis é aquele em que os alelos dominantes e recessivos
estdo presentes nos cromossomos homélogos.

d) O arranjo cis é aquele em que os alelos dominantes estdo no
mesmo cromossomo e 0s alelos recessivos estao no homologo
correspondente.

e) 0 arranjo cis é aquele em que os alelos dominantes estao no mesmo
Cromossomo e os alelos recessivos estao em um cromossomo ndao homaologo.

7. Analisando os gametas formados por individuos heterozigotos BbCc, um
estudante percebeu a seguinte proporgao: ¥ BC e */ bc. Diante desse dado,
ele pode afirmar que:

a) trata-se de um caso de segregacao independente.

b) trata-se de um caso de segregacédo independente com crossing-over.
c) trata-se deum caso de linkage com crossing-over.

d) trata-se deumcaso delinkage sem crossing-over.

)
e) trata-se de um caso de mitose.
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Um individuo, com gendtipo AaBb, produz gametas nas seguintes
proporgdes: 25% AB, 25% Ab, 25% aB e 25% ab. Outro individuo, com o
genétipo DdEe, produz gametas nas seguintes proporgées: 50% DE e
50% de. Podemos concluir que:

A) os genes D e E estao ligados e entre eles n&o ocorre crossing-over.
B) os genes D e E estao ligados e entre eles ocorre crossing-over.

C) os genes D e E segregam-se independentemente e entre eles ndo
ocorre crossing-over.

D) os genes A e B estao ligados e entre eles ndo ocorre crossing-over.

E) os genes A e B segregam-se independentemente e entre eles ocorre
crossing-

over.

Um individuo cujo gendtipo é AB/ab produz quatro tipos de gametas,
sendo dois tipos de gametas parentais (AB e ab) e dois tipos de

gametas recombinantes (Ab e aB). A recombina¢cdo génica observada
nos gametas recombinantes deve-se a ocorréncia, durante a proéfase |
da meiose, de um fendmeno denominado:

A) back-cross.

B) test-cross.

C) crossing-over.

D) splicing alternativo.
)

E) linkage.
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10.

Observe a sequéncia génica a seguir, com a respectiva distancia em
unidade de recombinagéo (U.R.) entre os genes.

Considerando-se apenas dois genes, € CORRETO inferir que,
probabilisticamente, ocorrera um nimero menor de recombinagao
génica entre:

| l

A 8UR. B2UR. C sUR D 14 U.R, E
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